



普惠金融惠e贷 乡村振兴助三农

农行荥阳支行恭祝首届中国农民丰收节圆满成功



游客采摘石榴



“十大新农人”等参加活动



表彰今年种出“河阴石榴王”的农户

中国农民丰收节,荥阳端出一道“丰收大餐”

表彰“十大新农人”等激发乡村振兴新动力 支付宝到账提示音成为系列活动的伴奏

本报讯 “支付宝到账5500元。”9月23日,荥阳市高村乡刘沟村石榴种植户刘女士正在家忙于通过网络销售石榴,手机中的支付宝发出提示。而此时,在10米外的刘沟村广场上,全国庆祝首届中国农民丰收节系列活动之一——荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”暨荥阳市第十四届河阴石榴文化节正在进行。

记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 李进 文/图



表彰“十大石榴种植户”

小石榴、大产业助力脱贫

在从沿黄快速路通往刘沟村广场的路两侧,河阴石榴挂满枝头,种植户摘下几筐摆放在石榴园门口待客,来客已迈进石榴园内采摘。刘沟村大红灯笼高高挂,一片兴旺丰盈的景象。由玉米、南瓜、茄子、冬瓜等农产品装点的舞台和现场,透露着荥阳农民的朴实,展现着收获的丰盈。

荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”现场的展板记录了刘沟村14年发展历程。据了解,刘沟村在2004年以前,人均收入不足1200元,河阴石榴种植面积不足700亩,是省级贫困村。经过14年的发展,该村石榴种植面积已达现在的4900余亩,成为远近闻名、人人羡慕的小康村。据统计,全村348户,汽车达500余辆,在郑州、荥阳等地购买商品房近400套。人均年收入达到39000元,收入在20万元以上的家庭62户,60%的家庭收入都在10万元以上。

“高村乡发挥石榴‘致富果’的作用,在科学种植、品质提升、产业链拉长等方面不断优化提升,使石榴产业迸发出新的活力。”高村乡党委书记李占国介绍说,河阴石榴辐射带动周边广武、汜水等乡镇形成长达15公里、面积达4万亩的河阴石榴产业带,通过“公司+基地+贫困户”的捆绑模式,形成产业连片组团效应,实现贫困群众持续增收、稳定脱贫。

近几年来,荥阳科学编制产业扶持脱贫实施方案,促进了崔庙柿子、刘河小米、广武大葱等农产品的大发展,有力地带动了乡村振兴。在荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”上,荥阳对“十大新农人”“十大脱贫致富带头人”“十大石榴种植户”等进行了表彰。

网络销售成就“镶金名片”

“吃水不忘掘井人”,在9月23日荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”上,河南大学郑州校友会第二届理事会被授予河阴石榴发展特殊贡献奖。正是在河南大学郑州校友会等的支持下,荥阳从2004年开始发展石榴种植产业,并开始每年举办河阴石榴文化节。河阴石榴文化节的连年举办,大大提高了河阴石榴的知名度,在郑州、中原地区拥有一批批忠实的老“粉丝”。

新“粉丝”通过网络等途径在不断增加中。据荥阳市商务局局长黄凯歌介绍,近年来,荥阳在“互联网+”引领经济新常态发展趋势下,大力推进电子商务进农村工作,积极组织各类电子商务免费培训,拓宽销售渠道。比如,在刘沟村、牛口峪村组织河阴软籽石榴种植户、农村合作社参加一系列

淘宝培训课程,组织有网络销售经验的石榴种植户帮扶其他种植户。

在荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”上,阿里巴巴等电商与石榴种植户签订了网络销售协议,荥阳市新格林林果种植专业合作社与牛口峪村签订了帮扶协议。“签订帮扶协议有助于牛口峪村村民增产增收,对我们也是非常有益处的。”荥阳市新格林林果种植专业合作社理事长潘国平说,他们从现在到11月中旬,每天网上订单约1万单,对石榴的需求量非常大,但他们只有200亩左右的石榴园,远远不能满足网友的需求,该协议的签订将让他们更有底气大力开展网上销售。

随着销售渠道的拓宽,越来越多的石榴种植户走出去,到外地流转土地种植河阴石榴。刘沟村的一位刘女士自

家10多亩地都种上了河阴石榴,在外地流转了900余亩土地也种上了河阴石榴。她给记者粗略地算了一笔账,丰产季她家一年纯收入约300万元。正在与记者粗算收入时,手机中支付宝提醒她到账5500元。

在荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”现场,农行荥阳支部设立展台、咨询台,向农民介绍“普惠金融惠e贷”“石榴贷”等金融产品,以支持河阴石榴等特色产业再上新台阶,为脱贫攻坚助力。

在刘沟村等,顺风快递等设立临时网点,以方便果农向外邮寄石榴。

“河阴石榴目前已经占据中国石榴品牌高端,成为荥阳的一张‘镶金名片’。”荥阳市副市长海鸥在荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”上致辞说。

爱心传递,关爱农民

在荥阳市庆祝“首届中国农民丰收节”上,荥阳市委副书记、市长王效光等还为“河阴石榴王”等颁奖。

随后,“河阴石榴王”拍卖暨“金秋助学”捐赠仪式在刘沟村委举行,共吸引30余家企业踊跃参加,拍卖会现场竞拍者纷纷举牌,进行爱心传递。

经过激烈角逐,单果重882克的“河阴石榴王”被海升现代农业科技

有限公司以3.8万元的价格竞拍成功。最终,7个获奖石榴共拍得善款11万余元。

在随后举行的“金秋助学”捐赠仪式上,这些善款捐赠给高村乡中小学,用于改善教育教学条件,资助贫困家庭学生和奖励优秀教育工作者。

随后,农产品展销、金秋采摘主题精品线路推介等活动陆续拉开帷幕,

精彩呈现近年来荥阳市及高村乡在乡村振兴和农旅融合中取得的丰硕成果,展现高村人民勤劳朴实、善良好客的精神面貌。郑州市农业农村工作委员会副调研员李国亮希望通过此次节会的举办,能够在社会上营造关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,调动广大农民重农务农的积极性、主动性、创造性,促进乡村振兴。